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Commentaires éventuels :

Exercice 1. On note F = R4{X J, que 'on munit du produit scalaire (P,Q) = 1 fil P (m)Q(az)dm

Déterminer une base orthonormale de Vect(1, X, X?) & l'aide du procédé de Gram-Schmidst.
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Montrer que la projection orthogonale de X* sur Vect(1, X, X?) est de la forme aX? + b, (avec a, b des réels
que ’on ne demande pas de calculer)
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En déduire que f (2t - az? - Bz — )2dx est minimale pour un unique choix de a, §,7, que 'on exprimera
en fonction de a et b.
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Exercice 2. Soit A = 10 /?)'q ﬁg (5) 05 ) representant un endomorphisme u dans la base canonique de ]R4

D0 5 5

Calculer Im(u) et Ker(u).
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Calculer la distance du point (4, 3,2,0) & Im(u).
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Exercice 3. Soit n € N*. Pour A et B dans My(R), on note (4, B) = Tr(A' B) + Tr(4)Tr(B).

Montrer que I’application (-, -) ainsi définie est un produit scalaire sur ML(R)
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On note Sy, (resp. An) I'ensemble des matrices symétriques (resp. antisymétriques) de dM,(R). Si S € Sy,
et A € A,, montrer que (4,S) = 0.
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En déduire 'orthogonal de S,, pour ce produit scalaire. . _L
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Pour M € M,(R), donner l’expression ps, (M) de la projection orthogonale de M sur S,.
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